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简谐运动的描述 同步练习(一)
1．一个作简谐运动的振子，离开平衡位置后3s经过某一点M，再经过2s后又经过M点，再经过       s它将第三次经过M点．

2、如图所示，振动质点做简谐运动，先后以相等而反向的加速度经过ａ、ｂ两点时，历时2 ｓ，[image: image17.jpg]


过ｂ点后又经2 ｓ，仍以相同加速度再经ｂ点，其振动周期为________.

3.一个弹簧振子被分别拉离平衡位置３ｃｍ和６ｃｍ处放手，使它们都做简谐运动，则前后两次振幅之比为_______，周期之比为______，回复力的最大值之比为______.

4.如图中，弹簧振子在AA′间做简谐运动，已知频率为２ Ｈｚ，若从振子到达A点时开始计时，1分钟内振子经过平衡位置O点______次，经过Ａ′点_______次.

5.弹簧振子做简谐运动的振幅为Ａ，周期为T，若将振幅减小为原来的 [image: image18.jpg]Kssu, BBBHISXESR



，那么周期 将是原来的______倍，若将振幅增大为原来的3倍，那么周期将是原来的______倍.

6．在一分钟内，甲振动30次，乙振动75次，则（   ） 

A．甲的周期为0.5s，乙的周期为0.8s

B．甲的周期为2s，乙的周期为1.25s

C．甲的周期为2s，乙的频率为1.25Hz

D．甲的频率期为0.5Hz，乙的频率为0.8s

7．关于简谐振动的以下几个说法中，错误的是（   ）

A．质点从平衡位置起第1次到最大位移处所需时间为 [image: image2.png]NI



（T为周期）

B．质点走过一个振幅那么长的路程用的时间是 [image: image3.png]NI




C．质点在 [image: image4.png]NI



时间内走过的路程恒等于一个振幅的长度

D．质点在 [image: image5.png]NI



时间内走过的路程可以大于，也可以小于一个振幅的长度

8、对于秒摆，下列说法正确的是（）

A.摆长缩短为原来的１／４时，频率是１ Hz

B.摆球质量减小到原来的１／４时，周期是4秒

C.振幅减为原来的１／４时，周期是2秒

D.如果重力加速度减为原来的１／４时，频率为０.２５ Hz

9.一质点在平衡位置O附近做简谐运动，它离开平衡位置向N点运动，经0.15 ｓ第一次经过N点，再经过0.1 ｓ第二次通过N点，则该质点的周期为多少ｓ?该质点再经过多少ｓ第三次经过N点?

10.  如图所示，为一弹簧振子，O为振动的平衡位置，将振子拉到位置C从静止释放，振子在BC间往复运动．已知BC间的距离为20cm，振子在4秒钟内振动了10次．

（1）求振幅、周期和频率

（2）若规定从O到C的方向为正方向，试分析振子在从[image: image6.png]C—=0—=8



 过程中所受回复力F，加速度a和速度v的变化情况．

[image: image7.jpg]



答案：

1、14 

2、Ｔ＝８ｓ

3、１∶２；１∶１；１∶２

4、２４０；１２０

5、 1；1
6．CD  

7．BC

8、ＡＣＤ

9.０.８ｓ；０.７ｓ

10.（1）[image: image8.png]BC=24,4=10m7 =




 

　　（2）按题设从[image: image9.png]


 为正方向，则当振子在平衡位置右侧时位移为正，在平衡位置左侧时位移为负．所以当振子从[image: image10.png]


 运动时，位移方向为正，大小在减少，回复力方向为负，加速度方向为负，回复力和加速度的大小都在减小．振子的速度方向为负，加速度与速度方向一致，速度在增大；振子到达O位置时位移[image: image11.png]


 ，F、a均为零，v最大．当振子从[image: image12.png]


 运动时，位移方向为负，位移x在增大，回复力F、加速度a方向为正，大小在增大，此过程速度方向为负，a与v反向，振子从[image: image13.png]


 做减速运动，v在减小，到达B位置时F、a为正向最大，[image: image14.png]
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